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De curând, o nouă parte din patrimoniul 
Muzeului Judeţean din Giurgiu a devenit mai 
cunoscută specialiştilor, colecţionarilor şi publi
cului larg. Catalogul ,,Arme de foc din colecţia 

Muzeului Judeţean Teohari Antonescu", îngrijit de 
Ionuţ-Cristian Gheorghe şi Ioan I. Scafeş, şi apărut 
la Editura Pelican în cursul anului 2010, în seria 
Patrimoniu, prezintă tuturor celor interesaţi o 
selecţie tematică a pieselor de armament deţinute de 
către această instituţie. Astfel, din cele 184 de piese 
ale colecţiei de arme deţinute de muzeul giurgiu
vean, prezentul catalog oferă informaţii bogate şi 

interesante asupra seriei armelor de foc, care 
cuprinde în total 53 de piese. 

După un scurt cuvânt introductiv semnat de 
Ionuţ-Cristian Gheorghe, care înfăţişează modul de 
constituire şi evoluţia colecţiei de arme a Muzeului 
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Judeţean din Giurgiu, urmează un studiu de specialitate în care este investigat istoricul 
armelor de foc portative între secolele XIV şi XIX. Redactat de Ioan I. Scafeş, de la 
Muzeul Militar Naţional, acest articol reprezintă fundalul indispensabil pentru a înţelege 
valoarea şi varietatea tipurilor de arme de foc de la Giurgiu - pistoale cu cremene sau 
capse, puşti, carabine, şi chiar tunuri Hotchkiss. 

Partea a doua a publicaţiei pe care o prezentăm constituie corpul propriu-zis al 
catalogului muzeal. El se deschide cu o listă exhaustivă de inventariere a 49 de arme de 
foc, după care, în 40 de planşe color, ne sunt prezentate în fotografii de ansamblu şi de 
detaliu 20 dintre cele 49 de piese anterior menţionate. Deşi nu se precizează explicit 
criteriile care au dus la această selecţie, putem deduce că au fost alese cele mai 
reprezentative exemplare ale armelor de foc din patrimoniul muzeului giurgiuvean, care 
se disting cu precădere prin frumuseţea, fineţea şi calitatea finisajului exterior şi a 
decoraţiilor, dar şi prin mecanismele de declanşare a focului. Cele 20 de arme ilustrate 
prin acest catalog aparţin secolelor XVII-XIX şi provin atât din spaţiul Europei 
Occidentale (Franţa, Italia, Anglia, Germania), cât şi din cel balcanic-otoman. O 
menţiune specială se cuvine a fi făcută pentru Carabina Henry Martini din 1879 
(inv. ARM 122) - care are inscripţionate pe ea însemnele armatei române regale, 
precum şi pentru Puşca de infanterie Krinka din 1877, (inv. ARM 124) - care are 
inscripţionată stema Rusiei imperiale. 
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completeze în mod fericit puţinele studii şi cercetări dedicate armelor de foc care au fost 
publicate în România. Mai mult, 19 din cele 20 de piese prezentate aici au fost clasate în 
patrimoniul cultural-naţional, ca urmare a muncii de cercetare derulate de către 

specialiştii care au redactat acest catalog. Pe lângă condiţia grafică deosebită a 
fotografiilor şi ilustraţiilor, remarcăm de asemenea efortul de a redacta catalogul în 
formă bilingvă, mai precis în limbile română şi engleză, fapt care nu poate decât st1 
uşureze pătrunderea informaţiilor legate de acest patrimoniu şi în plan european. Î 11 
încheiere nu putem decât să ne exprimăm speranţa că astfel de iniţiative nu vor rămâ111: 
singulare, aşteptând ca şi restul colecţiei de armament de la Giurgiu să fie prezentatt1 
publicului şi specialiştilor. 
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